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Særlige gudstjenester mv.: 
Tidspunktet og/eller ritualet kan være forskelligt fra de ordinære gudstjenester. 

Der kan være andre medvirkende og tilrettelæggere, eller der kan være andre 

aktiviteter knyttet sammen med gudstjenesten. 

 

Søndag d. 29. januar kl. 16.30: Kyndelmisse. Vi vil 

igen fejre at lyset er kommet til verden ved at lytte til 

tekster, korsang ved kirkens kor. Vi skal synge sammen 

og tænde lys og lade lysene forvandle det mørke kors til 

et levende lyshav. 

 

 

Søndag d. 19. februar kl. 11.00: Fastelavn. Fastelavnssøndag 

indledes med en familiegudstjeneste. Efter gudstjenesten er der 

tøndeslagning, fastelavnsboller m.m. i sognegården. FDF hjælper 

– traditionen tro – med afviklingen af tøndeslagningen. 

Alle er velkomne.  

 

Søndag d. 4. marts kl. 16.30: Stillegudstjeneste.  

Temaet for denne gudstjeneste er endnu ikke fastlagt. Men på kirkens 

hjemmeside vil man kunne få oplyst gudstjenestens tema, når tiden nærmer 

sig. 

En stillegudstjeneste er én af vore såkaldte 

særgudstjenester. Ud fra et overordnet tema skabes 

der rum for en lavere puls, end den vi kender fra den 

almindelige søndagsgudstjeneste. I 

stillegudstjenesten er der fokus på fordybelse, 

refleksion over bibeltekst/billede, bøn, stilhed, 

meditative salmer og stille orgelmusik. Korsang ved Ungdomskoret. Der er 

ikke dåb og prædiken. Kirken er åben fra kl. 16.00.  



Torsdag d. 17. maj kl. 19.30: Kristi Himmelfartsdag med aftensang i Beder 

Kirke med musikalske indslag. Læs mere i fællesbladet og dagspressen. 

 

Mandag d. 28. maj kl. 11.00: 2. pinsedag i Hørhaven. Læs mere herom i 

fællesbladet og dagspressen. 

 

***** 

 

Kirkekaffe: 
Søndag d. 15. januar, 11. marts, 15. april og 10. juni. 

Vi samles efter gudstjenesten til en kop kaffe og et rundstykke i Sognegården - 

i stedet for at stå uden for kirkedøren og tale sammen.  

Det koster ikke noget at være med. 

 

Kirkefrokost: 
Søndag d. 5. februar og 13. maj. 

Frokosten indtages efter gudstjenesten i sognegården.  

Tilmelding er ikke nødvendig. Alle er velkommen.  

 

***** 
   

Indsamling til Folkekirkens Nødhjælp:  

      

      

 

     Søndag d. 4. marts. 

     Vil du give en hånd med? 

     Henvendelse til Ruth Brohus, tlf.: 8693 7003 

 

 

 

 

 

***** 

 

 

 

 



Koncerter: 
Søndag d. 8. januar kl. 16.00: Nytårskoncert  

Beder Kirke byder igen på festlig 

nytårsmusik. Denne gang er det sopranen og 

violinisten Jette Rosendal, der optræder 

sammen med pianist Maren Marie Tange. På 

programmet er naturligvis både 

wienermusik, operette og musical sange. 

Desuden er der danske viser af bl.a. Kai 

Normann Andersen, lidt opera og nogle 

smukke violinstykker som f.eks. Elgars 

dejlige Salut d´amour.  

Der er lagt op til en både festlig, smuk og 

hyggelig nytårskoncert! 

Efterfølgende bydes der på bobler og chokolade. Entré: kr. 50,-. 

Læs mere på: www.jetterosendal.dk 

 

Søndag d. 1. april kl. 19.30: Påskens læsninger 

Læs mere herom i fællesbladet og dagspressen. 

 

***** 

 

 

 

 

 

 

 

Syng med: 
Vi fortsætter i foråret med at synge efter højskolesangbogen, og traditionen tro 

er det den sidste søndag i månederne, januar, februar og marts. 

Vi begynder kl. 19.30 med en times tid over aftenens emne. Derefter drikkes 

der kaffe til det medbragte brød, og senere gælder det forslag fra salen. 
 

Søndag d. 29. januar: Poul Gissel: Blandede sange 

Søndag d. 26. februar: Jørgen Jensen: Forår 

Søndag d. 25. marts: Solveig og Ole: Før efteråret 
 

***** 



Mandagstræf: 
 

Den første mandag i måneden kl. 14.00. 

Kirkebilen kører, såfremt den bestilles 

torsdagen før på tlf.: 8693 7003  

mellem kl. 16.00 og 18.00. 

Vi drikker kaffe til medbragt brød. 
 

Mandag d. 2. januar 2012: Svend Erik Nielsen: ”Mørklægning – den 

ufortalte historie”. 

Et fængslende foredrag om alt det, man normalt ikke hører om, når der tales 

om besættelsestiden. En ung mands uudslettelige oplevelser af besættelsen og 

krigen på nærmeste hold. I foredraget kan man bl.a. høre Svend Erik Nielsen 

fortælle om sin egen familie, der betalte den højeste pris for sin aktive indsats i 

modstandsbevægelsen, om forræderiet omkring den 9. april og meget mere. 

 

Mandag d. 6. februar: Lars Boye Jensen: ”Frühlingsstimmen – en 

klavermusikalsk rejse til Wien”. 

Dette program byder på et genhør med wienermusikken fra verden af i går. Vi 

skal bl.a. høre operettetoner, wienerlieder og smægtende valse af Johann 

Strauss og Fritz  Kreisler, som Lars Boye Jensen levendegør med sit 

veloplagte klaverspil. 

 

Mandag d. 5. marts: Lis Rytter: ”Som en rejse tilbage i tiden”. 

I et par timer kan man læne sig tilbage, og høre Lis Rytter fortælle, om 

hvordan, det er at arbejde som præsteenke i Den Gamle By – at leve sig ind i – 

og være i rollen en hel dag, og nærmest føle sig som om man rent faktisk bor i 

det hus, man er i, og virkelig mærker, hvordan det var at leve i 1833 (eller som 

huset er dateret til i dag 1864). Der er historien om H.C. Andersen og hans 

forældre – og historien om, at han som barn kom i lejligheden hos 

præsteenken. Der fortælles om skikkene på denne tid – og en sang bliver det 

også til. Tag med på denne tidsrejse til en tilværelse, som bestemt ikke var 

nemmere, men knap så forjaget som i dag! 

 

Mandag d. 2. april: Anders Errboe: ”Færøerne – en del af norden”. 

Fra mit første gæstespil på Færøerne i 1974, har jeg besøgt landet over 100 

gange. Betaget af kunsten, kulturen, humoren, naturen og ikke mindst det 

gamle nordiske gæstevenskab giver anledning til at genoplive magiske dage i 

Nordatlanten.  

***** 



Højskoledag for Beder og Malling sogne  

i Beder Sognegård: 
Lørdag den 24. marts kl. 9.30-14.30 med Erik A. Nielsen og Hans Jørgen 

Frederiksen: "Kristendommens billedsprog, billeder og symboler" 
 

Professor i nordisk litteratur ved Københavns Universitet Erik A. 

Nielsen: ”Bibelen som billedbog” 
Erik A. Nielsen har en lang karriere bag sig som 

professor i litteratur ved Københavns Universitet. 

Sideløbende har han gennem 30-40 år udfordret 

teologerne med en alternativ forskningsindsats 

under navnet poetisk teologi med udgivelser som 

bl.a. "Den skjulte gudstjeneste", Solens fødsel" og 

"Skrevet af Helligånden" og i 2009 udkom så det 

første af et kæmpeværk på i alt 4 bind, 

"Kristendommens retorik" efterfulgt nu af Kingobogen. 

Der er tale om en metodisk firefoldig tekst- og billedlæsning af Det gamle og 

nye Testamente, indfældet i en lang kristen tradition og kirkekunst, men hvor 

den billed- og symbolforståelse, - der jo også gennemsyrer den klassiske del af 

vore salmebog - er ved at gå tabt for det moderne menneske. 
 

 

Lektor i kunsthistorie ved Aarhus Universitet Hans 

Jørgen Frederiksen: ”Billede og typologi. Om det 

religiøse billedes potentialer og begrænsninger” 

Når f.eks. et gammeltestamentligt udsagn tolkes 

typologisk som pegende hen på noget, der åbenbares i 

Det nye Testamente, anskues udsagnet som et billede, 

som ikon. 

I 1. Mosebog siges mennesket at være "skabt i Guds 

billede", og i brevet til Kolossenserne kaldes Kristus "den 

usynlige Guds billede". Vi er skabte billeder; men Han er 

"det naturlige (fødte) billede". Begrebet billede er således langt vigtigere og 

mere omfattende i kristen sammenhæng, end man umiddelbart skulle tro, og 

billedet - i betydningen maleri, mosaik, skulptur - er kun en lille del af en 

meget stor sammenhæng. Det er ikke desto mindre denne lille del, foredraget i 

det store og hele skal handle om med eksempler fra både ældre og nyere kunst. 

Sammen vil disse to meget afholdte foredragsholdere kunne give os et 

spændende indblik i kristentroens sproglige og billedmæssige udtryk og 

dermed uddybe vores forståelse af troens univers. 



Pris for højskoledagen er 60 kr. inkl. frokost og kaffe. Der kan købes øl og 

vand. 

 

Tilmelding senest fredag den 16. marts til: 

Ruth Brohus, tlf. 8693 7003 (Beder sogn) 

Pia Qvist, tlf. 8693 3303 - mobil 2860 7470 (Malling sogn) 

 
***** 

 

Filmeftermiddag: 
Filmklubben vil det næste år fortsat være den tredje mandag hver måned, så 

reserver endelig plads på kalenderen, da Per jo gør sit bedste for at vise 

premiere film. Efter filmen, vil der stå dejlig frivillige, til at sørge for, at I kan 

få en dejlig tår kaffe i Malling sognegård efter filmen. 

Billetprisen er fortsat kr. 60,-. Kaffen er gratis. Alle er velkomne.  

 

***** 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



KALENDER: 
 

Mandag d. 2. januar  Mandagstræf 

Søndag d. 8. januar  Nytårskoncert 

Søndag d. 15. januar  Kirkekaffe 

Søndag d. 29. januar  Syng med 

Søndag d. 29. januar  Kyndelmisse 

Søndag d. 5. februar  Kirkefrokost 

Mandag d. 6. februar  Mandagstræf 

Søndag d. 19. februar  Fastelavn 

Søndag d. 26. februar  Syng med 

Søndag d. 4. marts Indsamling til Folkekirkens 

Nødhjælp 

Søndag d. 4. marts Stillegudstjeneste 

Mandag d. 5. marts  Mandagstræf 

Søndag d. 11. marts  Kirkekaffe 

Lørdag d. 24. marts Højskoledag: Beder og Malling 

sogne 

Søndag d. 25. marts  Syng med 

Søndag d. 1. april  Påskens læsninger 

Mandag d. 2. april  Mandagstræf 

Søndag d. 15. april  Kirkekaffe 

Søndag d. 13. maj  Kirkefrokost 

Torsdag d. 17. maj  Kristi Himmelfartsdag 

Mandag d. 28. maj  2. pinsedag i Hørhaven 

Søndag d. 10. juni  Kirkekaffe 

 

 

 

 
I Kirkenyt, som er en del af Fællesbladet,  

kan man læse mere om, hvad der sker i kirke og sognegård 
 

Ret til ændringer forbeholdes 


